

汽车领衔多业联动,长沙消费全域增长

系列举措持续带火消费,1至10月全市社零总额4775.98亿元,同比增长5.1%



刚刚上市的新车引起消费者围观。均为长沙晚报通讯员 陈龙供图



万象城国庆长假首日客流突破20万人次。

长沙晚报全媒体记者 刘捷萍

通讯员 汪宏桥

系列促消费举措精准发力,长沙消费品市场持续升温!11月25日,记者从市商务局获悉,1至10月全市社会消费品零售总额达4775.98亿元,同比增长5.1%,活力图景尽显——20位消费者斩获购车49999元大奖,130余家首店扎堆亮相,“湘超”赛事票根激活文体消费新潜力,多元消费场景共同绘就星辰消费旺势。

3870名购车消费者喜中大奖

“本来只是想换辆新能源车,没想到能中大奖!”市民王先生10月购置了一辆20余万元的新能源车,参与了长沙十月汽车促消费活动购车抽奖,喜中一等奖49999元现金大奖。

本次汽车促消费活动由市商务局主办,10月全月消费者在长沙购买5万元(含)以上的新车,提交报名信息参与购车抽奖,最终3870名消费者中签,真正实现“购车即有奖”。

在政府真金白银的支持下,10月的长沙汽车消费市场活力十足。

双节前夕,各大车企纷纷推出全新车型,比如蔚来全新ES8、问界M7、理想L6、吉利银河M8以及比亚迪秦PLUS进取型等,为消费者提供了丰富的选择。

“双节期间蔚来在长沙乃至湖南全省的销售情况很好,在全新ES8加持下,实际销售和订单都明显提升。”蔚来汽车湖南区销售负责人陈达介绍。

各大车商也加大优惠力度。湖南中和愿景比亚迪4S店国庆期间开展团购活动。“热门车型如秦L EV卖得很好,品牌让利加上置换补贴,一台车能省16000元。短短几天累

计销售突破80台。”该店销售负责人介绍。

10月购车需求得到集中释放。仅为期5天的芒果国际车展,就交出了“成交金额超20亿元、订车超10000台”的亮眼答卷。

汽市火爆,是十月长沙消费活力四射的缩影。

首店集体上新,看湘超享专属福利,第二届长沙中德啤酒文化推广季活动精彩上演,“乐享湖南·湘当有惠”服务消费券发放直接带动消费近2000万元……十月份以来,长沙统筹开展了六大主题、280余场促消费活动,形成“汽车领衔、多业联动、全域增长”格局。

首发经济打造消费新场景

首发经济强势出圈,是长沙消费的又一大亮点。

今年以来,长沙商业消费市场好戏连台,一批具有行业影响力与市场吸引力的商业项目相续开门迎客,为市民和游客带来全新消费场景与体验。

优衣库湖南首家城市旗舰店以多元业态组合刷新区域潮流体验;长沙首家市内免税店凭借“免税+有税+跨境”三位一体模式填补高端免税消费空白;北辰荟、杉杉奥特莱斯则通过丰富的品牌矩阵与场景营造,进一步完善城市商业布局。

国庆假期,“首发长沙”消费季活动火爆进行,130余家首店开门迎客,20余场首展首秀持续上新。为放大首发经济效应,长沙同步推出百万元“首店消费券”,覆盖首店购物、餐饮体验等多个场景。真金白银的补贴持续点燃消费热情,带动首店客流与销售额节节攀升。

“首发经济为消费者提供了更加多元、个性化的选择,也促进了商业的创新与升级。”市商务局有关负责人介绍,长沙联动首店、首

发、首展、首秀共振发展,着力打造首发经济生态圈,燃动消费新引擎。

小票根激活消费流量密码

“票根经济”双线发力,“湘超”联赛携手热门演唱会,让小小票根成为激活长沙消费的“流量密码”。

一颗足球,不仅能沸腾绿茵场,也能燃动消费新引擎。11月14日,“湘超”联赛第10轮比赛长沙对阵益阳在长沙火热开场。场内赛事如火如荼,场外由“湘超”带动的消费气氛同样居高不下,多个“第二观赛现场”吸引众多市民游客打卡。

“刚进球呐喊完,转身就能用票根享受优惠!”在坡子街火宫殿,球迷李先生挥了挥手里的“湘超”门票票根。

“湘超”票根福利覆盖“吃住行游购娱”全场景。在金秋时节的湘江之畔,凭“湘超”门票票根可享8折优惠乘坐湘江双层观光巴士;在恰同学少年广场,门票票根又化身为“穿越”凭证,以8折优惠体验特色旅拍套餐,让游客与橘子洲的美景定格成独家记忆。42处“湘超观赛第二现场”人气火爆,东茅街茶馆主题套餐单日接待1.5万人次。同期多场热门演唱会也让长沙成为歌迷打卡地,票根变身商圈消费“通行证”。

“票根经济打通了体育赛事、演艺活动与城市消费的场景连接,创造了文旅商融合的新模式。”市商务局相关负责人表示,十月促消费活动通过政策精准赋能、场景创新引流、数字赋能提效、全域联动聚力,构建了消费增长长效机制。下一步,长沙将深化汽车、零售等领域消费补贴,培育首店与消费新地标,丰富“票根经济”“夜间经济”场景,持续释放消费潜力,为经济高质量发展注入动力。

“首发经济为消费者提供了更加多元、个性化的选择,也促进了商业的创新与升级。”市商务局有关负责人介绍,长沙联动首店、首

发、首展、首秀共振发展,着力打造首发经济生态圈,燃动消费新引擎。

“票根经济”双线发力,“湘超”联赛携手热门演唱会,让小小票根成为激活长沙消费的“流量密码”。

一颗足球,不仅能沸腾绿茵场,也能燃动消费新引擎。11月14日,“湘超”联赛第10轮比赛长沙对阵益阳在长沙火热开场。场内赛事如火如荼,场外由“湘超”带动的消费气氛同样居高不下,多个“第二观赛现场”吸引众多市民游客打卡。

“刚进球呐喊完,转身就能用票根享受优惠!”在坡子街火宫殿,球迷李先生挥了挥手里的“湘超”门票票根。

“湘超”票根福利覆盖“吃住行游购娱”全场景。在金秋时节的湘江之畔,凭“湘超”门票票根可享8折优惠乘坐湘江双层观光巴士;在恰同学少年广场,门票票根又化身为“穿越”凭证,以8折优惠体验特色旅拍套餐,让游客与橘子洲的美景定格成独家记忆。42处“湘超观赛第二现场”人气火爆,东茅街茶馆主题套餐单日接待1.5万人次。同期多场热门演唱会也让长沙成为歌迷打卡地,票根变身商圈消费“通行证”。

“票根经济打通了体育赛事、演艺活动与城市消费的场景连接,创造了文旅商融合的新模式。”市商务局相关负责人表示,十月促消费活动通过政策精准赋能、场景创新引流、数字赋能提效、全域联动聚力,构建了消费增长长效机制。下一步,长沙将深化汽车、零售等领域消费补贴,培育首店与消费新地标,丰富“票根经济”“夜间经济”场景,持续释放消费潜力,为经济高质量发展注入动力。

以细胞之力,赴生命之约

源品生物聚焦干细胞与再生医学技术研究,打造生物经济生态体系

●长沙晚报全媒体记者 范宏欢

近日,记者走进中南源品干细胞科技园的实验室细胞工厂,身着无菌服的技术人员正在透过显微镜观察细胞培养皿的变化。一旁的液氮罐中,静默储存着数万份的细胞样本,仿佛一个承载着生命希望的“未来银行”。

这充满科技感的场景,是湖南源品细胞生物科技集团有限公司(以下简称“源品生物”)的科研日常。从细胞储存到细胞制剂及衍生产品生产制备,再到细胞药物与临床技术研究,最后到细胞治疗与临床转化应用……多年来,源品生物聚焦世界前沿的干细胞与再生医学技术研究,不断加大科技创新力度,在多个科研项目取得了重大突破。

打造细胞全产业链平台

在医学界,干细胞被誉为细胞的“种子”,能通过增殖、分化和自我更新,恢复受损细胞和组织器官的功能。进入人体内,它们就好比微型维修工人,到受损的地方去修复组织甚至再造新的组织和器官。

十年前,怀揣着对生物医药产业的远见与初心,董事长胡波创立了源品生物,从新生儿干细胞储存这一基础业务起步,正式踏上干细胞与再生医学的探索之路。

2018年,源品生物迎来产业布局的关键一步。公司在长沙经开区投资建设了国内首个干细胞科技园,打造涵盖细胞组织库、细胞制备中心、细胞质量控制中心、细胞药物研发中心、细胞技术临床转化中心的全产业链平台。该平台的建成,打通了从细胞资源储存到技术研发、产品制备,再到临床转化与产业升级奠定了坚实基础。

“要提取、保存细胞并不容易,它对操作环境的要求极为苛刻,一旦污染,细胞就会失去应用价值。”源品生物研发副总裁郑春兵博士介绍,源品生物洁净室的洁净级别是普通手术室的100倍,连走廊区域都是采用统一的净化标准,加上每小时超过60次的循环换气和净化,确保将微生物污染的风险降至最低。

2020年,是源品生物发展的重



扫码看辣视频
了解源品生物

在中南源品干细胞科技园的“湖南省细胞组织库”里,技术人员正在将待储存的细胞资源放入液氮冰箱。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

要转折点。这一年,在中国医药生物技术协会的专业指导下,公司凭借完善的质量管理体系与严苛的质量标准,一举通过“细胞库质量管理”和“干细胞制剂制备质量管理”两项行业权威认证,成为国内首个斩获“双认证”的企业。

构建生物经济产业生态

立足现有成果,源品生物已将目光投向更远的未来。目前,公司正在加速推进中南源品干细胞科技园二期项目,已完成园区的规划和设计方案。未来,这里将构建涵盖医药产品、医疗器械、医疗服务、保健食品、中医药、健康管理等领域的企业总部研发及运营中心集群,打造以创新孵化和成果转化为核心的生物经济生态体系。

这一愿景正迎来政策东风。2025年,国务院《生物医学新技术临床研究和临床转化应用管理条例》颁布,为细胞治疗技术的临床应用打通了“最后一公里”。与此同时,公司依托自贸区政策先行先试的“源品医院”已投入运营,为细胞技术的临床转化提供了关键平台。

“未来,我们不仅要成为细胞治疗领域的创新者,更要成为产业生态的构建者。”从储存生命希望,到赋能疾病治愈,再到引领未来健康,作为“生物医药湘军”细胞行业的头部企业,源品生物正以细胞科技为笔,在生命健康的画卷上书写属于中国企业的创新篇章。

长沙上市军团养城记

长沙市企业上市服务中心 长沙晚报 联合出品

责编/易勇 美编/余宁山 校读/李乐

民生

长沙晚报11月25日讯(全媒体记者 周小华 通讯员 王磊)在夜幕笼罩下的深山,红外“天眼”精准锁定目标;在寒夜崎岖的山路,强光指引着生命通道。22日晚,长沙县消防救援大队北山专职站借助无人机红外热成像与强光照明技术的精准赋能,不到3个小时便在北山镇明月山村的复杂山区中救出包括3名儿童在内的5名登山迷路游客。

当天下午5时38分,北山专职站接119指挥中心紧急调度:北山镇明月山村一处山区内,两名成年人带领三名儿童徒步登山时迷失方向。彼时天气渐暗,山风渐起,崎岖的山路与持续下降的气温让险情越发紧迫。接警后,北山专职站即刻启动应急救援预案,5名经验丰富的救援队员搭载专业救援车辆火速奔赴现场,并向长沙县应急指挥中心请求无人机支援,以科技手段破解夜间山地救援难题。

随着夜幕完全降临,山区气温持续走低,被困人员的体力与意志力面临双重考验。此时,无人机操作手与地面救援队员迅速建立协同作战机制:无人机搭载的红外热成像设备对目标区域开展“空中拉网式”精准巡查,有效规避了树林遮挡、地形起伏带来的搜索盲区;一旦捕捉到热源信号,强光照明设备随即开启,既为地面救援队员勾勒出清晰的行进路线,也为被困在黑暗中的群众送去希望。

晚8时10分,经过近3个小时的紧张搜寻与精准定位,无人机成功锁定5名被困人员的具体位置。在无人机的持续照明引导下,地面救援队员快速抵达被困地点。经初步检查,5名被困人员身体状况良好,仅因长时间滞留山区出现轻微疲惫与惊吓反应。随后,救援队员为众人补充了饮用水与保暖物资,护送他们平安抵达山下集结点。

长沙县消防提醒,市民游客徒步登山务必将安全放在首位。出行前需提前规划合理路线与返程时间,详细了解目的地天气及地形情况,随身携带通信设备、应急照明、保暖衣物、饮用水及急救药品等必备物资;切勿盲目进入未开发、不熟悉的山区区域。若遇迷路、受伤等突发险情,务必保持冷静,第一时间拨打报警求助电话,尽量待在视野开阔、相对安全的原地等待救援,切勿随意移动扩大险情。

深夜山区

消防救援五名迷路客

周末公园

民警连找七个走失娃

长沙晚报11月25日讯(全媒体记者 张洋子 通讯员 覃亚林 唐采苓)秋意正浓,阳光和煦,望城区大泽湖近自然湿地公园成为近期市民亲子出游的“网红打卡地”。但热闹背后,孩童与家长走散的安全隐患也随之凸显。近日,长沙市公安局望城分局大泽湖派出所接群众报警称,7岁孩子走失,民警高效联动、快速处置,及时帮助7个孩子跟家人团聚。

“我的孩子找不到了……”11月23日下午,一名家长焦急地向大泽湖派出所报警,称其在公园内与孩子不慎走散。民警立即将情况上报,迅速核实孩子体貌特征,并第一时间与公园管理处取得联系,协调园内广播站循环播报寻人启事,清晰告知走失儿童的年龄、衣着、发型等关键信息;同步联动公园监控室,调取走失区域及周边主要通道的监控录像,精准锁定孩子走失后的活动轨迹。

与此同时,巡逻民警与公园安保人员组成搜寻小组,以走失点为中心,向周边草坪、树林、游乐设施区、卫生间等重点区域展开网格化排查,确保不留搜寻死角。在民警与公园安保人员的协作下,走失孩子很快被找到。见到孩子平安无恙,家长连连向民警致谢:“孩子没事,我们就放心了!”

类似的“寻亲”场景在同一个周末不断上演。据统计,11月22日至23日期间,大泽湖派出所共接到7起孩子在公园走失的求助。民警与辅警分工协作,通过广播寻人、监控追踪、现场排查等方式,将孩子们平安送回家长身边。

“孩子好奇心强,在陌生且热闹的环境中容易被新鲜事物吸引,一旦脱离家长视线,很容易走失。”为防范此类事件再次发生,大泽湖派出所民警在日常巡逻中加大了对亲子家庭的安全提醒力度。巡逻民警会主动上前与带娃家长沟通,结合近期发生的真实走失案例,耐心讲解安全防护要点,反复强调“视线不离开、牵手不松开”的看护原则,提醒家长在人员密集区域务必让孩子始终处于视线范围内,避免因分心拍照、与他人交谈等导致孩子走失。

长沙警方进一步呼吁,市民在享受户外亲子时光时,安全看护是第一要务。建议家长提前为孩子制作包含姓名、家长联系方式、家庭住址等信息的联系卡,让孩子随身携带或缝在衣物内;平时加强对孩子的安全教育,教导其牢记家长电话号码,若不慎走失不要随意跟随陌生人离开,可在原地等待家长返回,或向穿制服的工作人员、民警求助;此外,在人流密集场所可让孩子穿戴颜色鲜艳的衣物,便于快速识别定位。

保育员邹荃的幸福工作:陪三只小老虎遛弯晒太阳



●长沙晚报全媒体记者 贺文兵

25日,初冬的暖阳洒满园区,长沙生态动物园步行区的草地上,三只憨态可掬的小东北虎正舒展身体晒太阳,保育员邹荃静静守护在旁,不时温柔观察着它们的状态。“陪着小老虎晒太阳,帮助它们增强体质、适应环境,是我们工作的重要一环。”邹荃笑着告诉记者说。

记者看到,躺在邹荃脚边晒太阳的三只小东北虎活力满满,其背后却藏着保育员们精心呵护的暖心故事。时间回溯到几个月前,这三只小东北虎刚降临世界就面临生存挑战。“由于虎妈妈缺乏育幼经验,它们出生时连眼睛都未睁开,身上还连着脐带,便被弃养。”邹荃介绍,为延续小生命,动物园育幼中心的保育员们迅速化身“临时妈妈”,开启了全天候不间断的守护。

“初到育幼中心,小老虎蜷缩在保温箱里,小小的身躯软乎乎的,连自主喝奶都无法做到。保育员们用特制奶瓶,一点点将温热的奶液喂进它们嘴里,每一次喂食都小心翼翼。”更细致的是,由于幼虎不会自主排便,保育员们还要模仿母兽舔舐的行为,用手轻轻为它们人工刺激排便,确保日常护理零差错。

“刚来时它们特别没有安全感,总是互相依偎着睡觉。”邹荃回忆,育幼中心的每个夜晚都亮着温暖的灯光,保育员们轮班值守,定时喂奶、测量体温、轻轻按摩帮助消化,就连睡觉时都要留心听着小家伙们的动静。在这份无微不至的照料下,小老虎渐渐褪去脆弱,从

步履蹒跚变得活蹦乱跳,从依赖奶瓶到学会吃肉,每一点成长都凝聚着保育员们的心血。

三只小老虎一起玩耍、一起吃喝、一起睡觉,形影不离,结下了深厚的“兄妹情”。有时其中一只犯错被保育员“批评”,另外两只还会凑上来蹭蹭保育员的手,仿佛在“求情”,可爱模样常常让大家忍俊不禁。随着成长,保育员们每天带它们出去遛弯、晒太阳,增加运动量,为它们适应自然环境打下基础。太阳下,三只小老虎时而好奇地探索新环境,时而在草地上打滚嬉戏,时而迎着阳光奔跑,萌态十足。

同城通 分类信息
生活资讯全搜索 为您服务全天候
公告类:60元/行 资讯类:50元/行 正文13字
标题限9字以内(占2行) 套红加收20% 套彩加收30%

商业资讯 公告声明
聚温暖品牌电子电器广告
灯、电暖器、消毒设备
长沙智慧控股有限公司

遗失声明
湖南省当代音乐促进会遗失银行开户许可证,核准号:
J5510022345502,开户行:兴业银行股份有限公司长沙分行,
声明作废。